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Інформація про результати залучення антикорупційних громадських організацій та представників бізнесу публікується на офіційному вебсайті Держмитслужби під час обговорення проєкту Антикорупційної програми Держмитслужби. 
Так, 05.05.2023 проведено публічне обговорення проєкту Антикорупційної програми Державної митної служби України на 2023 – 2025 роки, що включає в себе реєстр оцінених корупційних ризиків, у якому прийняли участь зокрема представники Громадської ради при Держмитслужбі та Асоціації міжнародних експедиторів України. Пропозиції, надані Громадською радою при Держмитслужбі та Асоціацією міжнародних експедиторів України під час публічного обговорення, враховані при остаточному затвердженні Антикорупційної програми Держмитслужби на 2023 – 2025 роки
В рамках діючої Антикорупційної програми Державної митної служби України на 2023 – 2025 роки, Держмитслужба на постійній основі комунікує з міжнародними експертами, зокрема ВМО в рамках Програми А-СІР та EU4PFM: 
- 29.01.2025 зустріч з представниками проєкту EU4PFM; 
- 20.02.2025 онлайн зустріч з представниками проєкту EU4PFM та WCO;
- 20.02.2025 онлайн зустріч з представниками WCO;
- 01 – 08 березня 2025 року візит посадових осіб уповноважених підрозділів з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби до м. Брюссель (Королівство Бельгія) для участі у щорічній 24 сесії Комітету ВМО з питань доброчесності;
- 25.03.2025 онлайн зустріч з представниками WCO;
- 01.04.2025 онлайн-зустріч з представниками проєкту А-СІР, а також представниками Home Office Великобританії;
- 10 – 11 квітня 2025 року візит посадових осіб уповноважених підрозділів з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби в м. Брюсель (Королівство Бельгія) з метою участі у скринінгу відповідності законодавства України праву ЄС за переговорним розділом 29 «Митний Союз»;
- 03.06.2025 онлайн зустріч з керівником проєкту A-CIP WCO.
Представники Держмитслужби неодноразово брали участь у координаційних зустрічах з експертами EU4PFM щодо обміну досвідом з питань реалізації Антикорупційної програми Держмитслужби. Під час зустрічей обговорювались шляхи підвищення ефективності антикорупційних заходів у Держмитслужбі в контексті наближення вступу України до Європейського Союзу (далі – ЄС) та відповідно до етапу приведення у відповідність митного законодавства України до актів права ЄС, долучення до цифрових баз даних ЄС, а також щодо визначення основних кількісних показників ефективності (KPI) у діяльності митних органів та їх впровадження в Антикорупційну програму Держмитслужби, питання удосконалення Антикорупційної програми Держмитслужби. В результаті проведених заходів внесено зміни до Антикорупційної програми Держмитслужби. 
Держмитслужбою продовжено співробітництво з Програмою Всесвітньої митної організації з протидії корупції та сприяння доброчесності для митних органів (далі – Програма A-CIP) з метою реалізації положень Програми A-CIP, а саме проведення опитування щодо сприйняття доброчесності в Держмитслужбі та зацікавлених сторін приватного сектору, яке заплановане на вересень.
Огляд результатів дослідження CIPS стане однією з основ при розробці нової Антикорупційної програми Держмитслужби на 2026-2028 роки.
[bookmark: _GoBack]Також до розробки нової Антикорупційної програми Держмитслужби на 2026-2028 роки будуть залучені представники Громадської ради при Держмитслужбі, експерти міжнародних організацій, а також всі охочі, шляхом розміщення на офіційному веб-порталі відповідного запрошення.



