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	НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІЦІЯ
УКРАЇНИ
вул. Богомольця, 10, м. Київ, 01601,
тел. 254-93-33, info@police.gov.ua 
Ідентифікаційний код 40108578
	
	Національне    агентство     з 
питань запобігання корупції

	         грудня 2024 року
	№
	
	
	

	На № 
	10-12/97140-2024
	від
	19.12.2024
	
	


Про надання інформації
За результатами розгляду листа Комітету Верховної Ради України з питань антикорупційної політики від 19 грудня 2024 року                                   № 8д9/7-2024/287122 стосовно виконання заходів  Державної антикорупційної програми на 2023–2025 роки повідомляємо таке.

На виконання Державної антикорупційної програми на 2023–2025 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 04 березня 2023 року № 220, Антикорупційної програми Національної поліції України на                  2022–2024 роки, затвердженої наказом Національної поліції України від             30 грудня 2021 року № 1088 (далі – Антикорупційна програма), наказу Національної поліції України від 03 травня 2023 року № 358 «Про внесення змін до Антикорупційної програми Національної поліції України на              2022–2024 роки» Національну поліцію України визначено виконавцем заходів Державної антикорупційної програми, указаних у підпункті 1.1.1.5.4 пункту 3 додатка 4 до Антикорупційної програми «проведення фінансово-економічних розрахунків потреб (зокрема шляхом розроблення техніко-економічного обґрунтування створення або модернізації засобів інформатизації), необхідних для здійснення заходів, запланованих на 2024 і 2025 роки, та тих, які потребують додаткового фінансування (зокрема спрямованих на створення або модернізацію інформаційних систем та/або електронних комунікаційних мереж, засобів інформатизації та інформаційних ресурсів), зокрема під час формування бюджетних пропозицій на 2024 і 2025 роки».
Термін виконання вказаних заходів у Національній поліції України був визначений у травні – грудні 2023 року.
Відповідно до пунктів 1.1.1.4.2 та 1.1.1.7.2 додатка 2 до Державної антикорупційної програми для виконавців програми передбачено щоквартальне звітування.
З урахуванням викладеного повідомляємо, що впродовж 2023 року Національною поліцією України забезпечено своєчасне щоквартальне звітування Національному агентству з питань запобігання корупції засобами Інформаційної системи моніторингу реалізації державної антикорупційної політики про стан виконання заходів,   указаних  у  підпункті  1.1.1.5.4 пункту 3 
додатка  4 до  Антикорупційної  програми,  термін  виконання яких закінчився у 
2023 році.  

Водночас постановою Кабінету Міністрів України від 18 жовтня            2024 року № 1194 внесено зміни до Державної антикорупційної програми на          2023–2025 роки, зокрема підпункт 1.1.1.5.4 викладено в новій редакції та продовжено термін його виконання до грудня 2024 року.

З метою реалізації заходів, визначених підпунктом 1.1.1.5.4 пункту 3 додатка 4 до Антикорупційної програми, відповідно до вимог Закону України «Про Національну програму інформатизації» у частині формування та виконання завдань, програм, проєктів, робіт з інформатизації як складових Національної програми інформатизації забезпечено визначення потреби заінтересованих структурних підрозділів центрального органу управління поліції, узагальнення та надсилання Національною поліцією України до Міністерства внутрішніх справ України (лист від 12 лютого 2024 року                          № 23967-2024) пропозиції щодо окремих завдань, проєктів, робіт з інформатизації на 2024–2026 роки, що потребують надання ресурсної підтримки замовникам для виконання програм, проєктів, робіт з інформатизації та обґрунтування, у тому числі техніко-економічного обґрунтування, потреби в наданні ресурсної підтримки щодо кожного окремого завдання, проєкту, робіт з інформатизації Національної програми інформатизації.
Відповідно до вимог Закону України «Про Національну програму інформатизації», Плану галузевої програми інформатизації системи Міністерства внутрішніх справ України та центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ України, на 2024–2026 роки, Національною поліцією України підготовлено та надіслано до Міністерства внутрішніх справ України (лист від 16 лютого 2024 року № 26821-2024)  пропозиції щодо окремих завдань проєктів, робіт з інформатизації на            2024–2026 роки, у яких надана деталізована інформація з фінансово-економічними розрахунками напрямів, зокрема техніко-економічне обґрунтування створення та впровадження інформаційних систем                     для 8 (восьми) проєктів, робіт з інформатизації Національної програми інформатизації.
Крім того, згідно з підпунктом 3 пункту 5 розділу ІІ Концепції Галузевої програми інформатизації системи Міністерства внутрішніх справ України та центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ України, на 2024–2026 роки, затвердженої наказом Міністерства внутрішніх справ України від 14 березня 2024 року № 165, відповідальні за виконання Галузевої програми інформатизації системи Міністерства внутрішніх справ України (далі – ГПІ) подають керівнику цієї програми звіт  про  виконання  окремих завдань, програм, проєктів, робіт з інформатизації Національної програми інформатизації.
Згідно з листом Міністерства внутрішніх справ України від
04 грудня 2024 року № 25939/08/16-2024 Національною поліцією України на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 02 лютого 2024 року         № 119 «Деякі питання Національної програми інформатизації» (далі – постанова № 119), з метою своєчасного здійснення моніторингу та проведення оцінки результативності виконання ГПІ, у тому числі окремих завдань, програм, проєктів, робіт з інформатизації Національної програми інформатизації, надано інформацію про хід виконання завдань, програм, проєктів, робіт з інформатизації ГПІ.
Відповідно до постанови № 119, з метою організації заходів щодо проведення експертизи під час виконання окремих завдань, проєктів, робіт з інформатизації Національною поліцією України забезпечено підготовку та формування комплектів документів (обґрунтування завдання, проєкту, робіт з інформатизації Національної програми інформатизації за формою згідно з додатком 1 до Порядку проведення експертизи Національної програми інформатизації та її складових, затвердженого постановою № 119; проєкт договору про закупівлю товарів, робіт і послуг, а також інформацію про технічні, якісні та інші характеристики предмета закупівлі або технічне завдання) для всіх проєктів, робіт з інформатизації, замовником яких є Національна поліція України та подальше надсилання їх до Адміністрації Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України (далі – Адміністрація Держспецзв’язку), а також  до генерального  державного замовника Національної програми інформатизації – Міністерства цифрової трансформації України (далі – Мінцифри). 

  Зазначимо, що всі проєкти, роботи з інформатизації, замовником яких є Національна поліція України, з відповідними техніко-економічними обґрунтуваннями створення або модернізації засобів інформатизації було погоджено Адміністрацією Держспецзв’язку та Мінцифри.
Крім того, під час підготовки проєкту Державного бюджету України для фінансування Національної поліції України надіслано пропозиції до бюджетного запиту з граничними показниками видатків з державного бюджету на 2024–2026 роки за напрямом інформаційно-аналітичної підтримки діяльності органів, підрозділів та установ поліції, за КЕКВ 2210 «Предмети, матеріали, обладнання та інвентар», КЕКВ 3110 «Придбання обладнання і предметів довгострокового користування» та КЕКВ 2240 «Оплата послуг (крім комунальних)».

З урахуванням викладеного інформуємо, що Національною поліцією України в повному обсязі взято участь у формуванні фінансово-економічних розрахунків потреб для реалізації заходів, визначених підпунктом 1.1.1.5.4 додатка 2 до Державної антикорупційної програми.
Заступник Голови 
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