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ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ 
завдання, проекту, робіт з інформатизації 
на 2025 рік

1. Найменування завдання, проекту, робіт з інформатизації: 
Супроводження програмного забезпечення Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва, технічне і технологічне забезпечення системи;
Супроводження програмного забезпечення Єдиного державного реєстру адрес, технічне і технологічне забезпечення системи;
Технічна підтримка Державного реєстра майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської федерації проти України;
Адміністрування Державного реєстра майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської федерації проти України;
Використання програмних продуктів в рамках реалізації цифрових проєктів на транспорті та інфраструктурі;
Створення містобудівного кадастру на державному рівні.

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]2. Замовник завдання, проекту, робіт з інформатизації: Міністерство розвитку громад та територій України (Мінрозвиток).
Відповідальний за виконання завдання, проекту, робіт з інформатизації від замовника (найменування посади, власне ім’я та прізвище, контактний номер телефону, адреса електронної пошти) начальник Управління цифрового розвитку та поштового зв'язку, Ірина Гудима, 044-351-40-91, i.hudyma@mtu.gov.ua.

3. Мета завдання, проекту, робіт з інформатизації: 
- забезпечення безперебійного функціонування державних реєстрів, електронних, інформаційних та інформаційно-комунікаційних систем Мінрозвитку, своєчасне виявлення та усунення проблем, які можуть виникнути в процесі роботи;
- модернізація та розвиток державних реєстрів, електронних, інформаційних та інформаційно-комунікаційних систем Мінрозвитку;
- розширення функціоналу систем з метою забезпечення інтеграції даних, автоматизації процесів та налаштування інформаційної взаємодії з державними геоінформаційними системами, кадастрами та реєстрами.

4. Опис проблеми, на вирішення якої спрямовано завдання, проект, роботи з інформатизації.
У результаті придбання вказаної послуги буде забезпечено наступне:
· безперебійне функціонування державних реєстрів, електронних, інформаційних та інформаційно-комунікаційних систем Мінрозвитку, своєчасне виявлення та усунення проблем, які можуть виникнути в процесі роботи;
· модернізацію та розвиток державних реєстрів, електронних, інформаційних та інформаційно-комунікаційних систем Мінрозвитку;
· розширення функціоналу систем з метою забезпечення інтеграції даних, автоматизації процесів та налаштування інформаційної взаємодії з державними геоінформаційними системами, кадастрами та реєстрами.

5. Інновації завдання, проекту, робіт з інформатизації (очікувані переваги нової продукції перед наявними аналогами): надання послуги відповідатиме всім сучасним та перспективним вимогам з урахуванням новітніх технологій та розробок.

6. Строки виконання завдання, проекту, робіт з інформатизації: початок визначається датою підписання Договору, закінчення виконання – до 31 грудня 2025 року.

7. Ідентифікатор закупівлі в електронній системі закупівель: закупівлі проводиться шляхом проведення відкритих торгів, відповідно до плану закупівель або заключення прямих договорів.

8. Очікувані результати виконання завдання, проекту, робіт з інформатизації: 
· безперебійне функціонування державних реєстрів, електронних, інформаційних та інформаційно-комунікаційних систем Мінрозвитку;
· модернізовано державні реєстри, електронні інформаційні та інформаційно-комунікаційні системи Мінрозвитку;
· інтеграція з містобудівними кадастрами на регіональному та місцевому рівні, іншими кадастрами та реєстрами, забезпечення доступу громадськості до інформації щодо планового використання територій
· розроблено та модернізовано програмного забезпечення, порталів, кабінетів, реєстрів, інформаційних систем та їх модулів, геоінформаційних баз даних містобудівного кадастру на державному рівні, його інтеграція з містобудівними кадастрами на регіональному та місцевому рівні, іншими кадастрами та реєстрами, забезпечення доступу громадськості до інформації щодо планового використання територій;
· здійснено супроводження програмного забезпечення Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва, технічне і технологічне забезпечення системи;
· здійснено технічну підтримку Державного реєстра майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської федерації проти України;
· здійснено адміністрування Державного реєстра майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської федерації проти України.
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9. Ризики, які можуть вплинути на виконання завдання, проекту, робіт з інформатизації, та шляхи їх мінімізації. 
На виконання завдання може вплинути недостатня кількість персоналу у зв’язку із мобілізацією. Шляхами мінімізації є належний відбір та підготовка персоналу, розробка плану резервування персоналу для вирішення можливих проблем. Постій потреба у модернізації систем, зокрема шляхом розробки взаємодії з іншими системами.



Начальник Управління цифрового
розвитку та поштового зв'язку	               			Ірина ГУДИМА
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