Довідка
стосовно виконання пункту 2.4.2.3.5 Заходів з виконання Державної антикорупційної програми на 2023-2025 роки
У рамках реалізації проєкту міжнародної технічної допомоги «Прозорість та підзвітність в органах державного управління та послугах (TAPAS)» було розпочато створення онлайн платформи управління орендою державного майна (далі – Платформа). Актом приймання-передачі наданих послуг від 13.05.2024 Фонд державного майна України (далі – Фонд) прийняв від виконавця послуги з реалізації перших 6 модулів Платформи.
Однак, функціонал Платформи, який уже реалізовано, не покриває всіх потреб Фонду для забезпечення реалізації вимог Закону України «Про оренду державного та комунального майна» щодо передачі в оренду державного майна через електронні аукціони. Для введення в промислову експлуатацію Платформи в повному обсязі потребує подальшого доопрацювання розроблених та створення додаткових модулів (сервісів).
Крім того, на даному етапі розробки алгоритм обміну даними між Платформою та електронною системою «Prozorro.Sale» побудовано з урахуванням чинних вимог законодавства із залученням електронного майданчика. Проте, з метою забезпечення стабільної роботи Платформи Фондом проводяться консультації з АТ «Прозорро.Продажі» щодо можливості реалізації безпосередньо Фондом функції електронного майданчика в частині доступу до електронної торгової системи.
Також Фондом здійснюється пошук джерел фінансування для завершення розробки Платформи, зокрема направлено до Міністерства цифрової трансформації України запит та обґрунтування потреби в наданні ресурсної підтримки Фонду, як замовнику проєкту інформатизації, для створення та впровадження інформаційно-комунікаційної системи «Онлайн платформа управління орендою державного майна». Пропозицію було підтримано і проєкт включено до переліку окремих завдань, проєктів, робіт з інформатизації Національної програми інформатизації, що фінансуються за рахунок бюджетних призначень за бюджетною програмою 2911040 “Національна програма інформатизації” розпорядженням Кабінету Міністрів України від 30.08.2024 № 819.
Водночас слід зазначити, що забезпечити автоматизований обмін даними та технічну можливість взаємодії між електронною системою «Prozorro.Sale» та онлайн-платформою управління орендою державної власності щодо майна, яке передане або передається в оренду, можливо тільки після введення в експлуатацію Платформи.
Фонд листом від 12.07.2024 № 10-46-19021 надсилав до Національного агентства з питань запобігання корупції пропозицію щодо внесення змін до пунктів 2.4.2.3.4 та 2.4.2.3.5 Заходів з виконання ДАП, однак зазначені пропозиції не були враховані при підготовці проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Державної антикорупційної програми на 2023 – 2025 роки» 
Згідно з витягом з протоколу № 40 засідання Урядового комітету з питань економічної, фінансової і правової політики, паливно-енергетичного комплексу, стратегічних галузей промисловості та правоохоронної діяльності від 30.08.2024 проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Державної антикорупційної програми на 2023 – 2025 роки» після доопрацювання буде подано для розгляду на засіданні Кабінету Міністрів України. 
З огляду на об’єктивну неможливість дотримання термінів, передбачених пунктами 2.4.2.3.4 та 2.4.2.3.5 Заходів з виконання ДАП, Фондом до Кабінету Міністрів України та Національного агентства з питань запобігання корупції направлено лист від 13.09.2024 №10-46-25030 стосовно врахування пропозиції Фонду до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Державної антикорупційної програми на 2023 – 2025 роки», а саме визначення термінів виконання зазначених пунктів.
[bookmark: _GoBack]Розпорядження Кабінету Міністрів України від 30.08.2024 № 819-р «Про визначення окремих завдань, проектів, робіт з інформатизації та передачу деяких бюджетних призначень, передбачених Міністерству цифрової трансформації на 
2024 рік» затверджено окремі завдання, проекти, роботи з інформатизації, зокрема створення онлайн-платформи управління орендою державної власності щодо майна, яке передане або передається в оренду, та здійснено передачу бюджетних призначень, передбачених у 2024 році Міністерству цифрової трансформації (загальнодержавні видатки та кредитування) у загальному фонді державного бюджету за програмою 2911040 «Національна програма інформатизації» для реалізації цих завдань. Фондом наприкінці 2024 року здійснено процедури публічних закупівель відповідно до Закону України «Про публічні закупівлі» щодо розробки техніко-економічне обґрунтування та технічного завдання на створення онлайн-платформи управління орендою державної власності щодо майна,  яке передане або передається в оренду.
Реалізацію подальших етапів призупинено, оскільки  бюджетних коштів на створення Платформи не передбачено, а Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) повідомило про зупинення робіт  для усіх програм міжнародної допомоги.

