1.3.1.6.2. ДАП. Створення системи ранжування та аналізу інформації, що міститься в інформаційно-технічній системі Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, яка виявлятиме ризики порушення вимог законодавства щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів суб’єктами декларування.

В межах завдання 1.3.1.6.2. ДАП забезпечено формування аналітичної інформації з використанням Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, а також окремих державних реєстрів. Отримана аналітична інформація свідчить про можливі порушення вимог Закону України «Про запобігання корупції», а саме:
· ст. 23 «Обмеження щодо одержання подарунків»; 
· ст. 25 «Обмеження щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності»; 
· ст. 27 «Обмеження спільної роботи близьких осіб», що в окремих випадках може свідчити про порушення також ст. 28 «Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів».

Службовою запискою Департаменту моніторингу і контролю за виконанням актів законодавства про конфлікт інтересів та запобігання корупції №30-04/7489-23 від 02.10.2023 надано Департаменту інформаційних систем, аналітичної роботи та захисту інформації опис правил щодо встановлення можливих фактів порушень ст.ст. 23, 25, 27 Закону України «Про запобігання корупції»  для забезпечення їх технічної реалізації.

Формування аналітичної інформації про можливі порушення вимог ст.ст. 23, 25, 27 Закону України «Про запобігання корупції» здійснюється з використанням державних реєстрів шляхом реалізації 10 правил відбору та обробки необхідної інформації, яка в подальшому ранжується. 

Структура розроблених 10 правил наступна:
· 3 правила стосуються виявлення можливих порушень вимог ст. 23 Закону «Обмеження щодо одержання подарунків»;
· 6 правил стосуються виявлення можливих порушень вимог ст. 25 Закону «Обмеження щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності»;
· 1 правило стосується виявлення можливих порушень вимог ст. 27 Закону «Обмеження спільної роботи близьких осіб».

Ранжування отриманої інформації відбувається за загальним правилом: якщо будь-яке правило відбору та обробки інформації для встановлення окремого можливого порушення вимог Закону України «Про запобігання корупції» спрацювало, то відповідна декларація отримує ваговий коефіцієнт ризику «1» за кожне таке спрацьоване правило. 

[bookmark: _GoBack]В подальшому, працівник Національного агентства з питань запобігання корупції має можливість здійснити сортування отриманої інформації, встановити відповідні фільтри для подальшого опрацювання отриманих відомостей та вжиття заходів реагування в межах чинного завконодавства.












