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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України “Про внесення змін до Дисциплінарного статуту Збройних Сил України”

1. Мета
Проєкт Закону України “Про внесення до Дисциплінарного статуту Збройних Сил України, затвердженого Законом України “Про Дисциплінарний статут Збройних Сил України” розроблено з метою виконання заходів з виконання Державної антикорупційної програми на 2023 – 2025 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 4 березня 2023 року 
№ 220 щодо законодавчого закріплення особливості захисту військовослужбовців – викривачів, забезпечення права та гарантії захисту військовослужбовців, вільного обрання каналів повідомлення викривачами-військовослужбовцями.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Виклики воєнного часу зумовлюють необхідність перегляду чинного законодавства з метою врегулювання набуття статусу викривачів військовослужбовцями та забезпеченням їм правового і іншого захисту як в умовах правового режиму воєнного стану так і в мирний час.
Чинними нормами Дисциплінарного статуту Збройних Сил України затвердженого Законом України “Про Дисциплінарний статут Збройних Сил України” (далі – Дисциплінарний статут Збройних Сил України) обмежено право військовослужбовців на подання зави чи скарги до посадових осіб, органів військового управління, органів управління Служби правопорядку, органів, які провадять досудове слідство та інших державних органів. Так військовослужбовці можуть звертатися до вищезазначених органів лише у разі: прийняття незаконних рішень, дій (бездіяльності) стосовно них командирами (начальниками) або іншими військовослужбовцями, порушення їх прав, законних інтересів та свобод, а також незаконного покладення на них обов’язків або незаконного притягнення до відповідальності.
Також Дисциплінарний статут Збройних Сил України не надає гарантій захисту прав військовослужбовців, які повідомили про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України “Про запобігання корупції”, не визначає порядок отримання такими військовослужбовцями статусу викривачів.
Для врегулювання питання надання військовослужбовцям статусу викривача та особливостей їх правового захисту необхідно уточнити положення Дисциплінарного статуту Збройних Сил України.

3. Основні положення проєкту акта
Проєктом Закону пропонується внести зміни до Дисциплінарного статуту Збройних Сил України щодо закріплення особливостей захисту військовослужбовців – викривачів, забезпечення права та гарантії захисту військовослужбовців, вільного обрання каналів повідомлення викривачами-військовослужбовцями та запровадження механізму заохочення викривачів військовослужбовців.

4. Правові аспекти
У відповідній сфері суспільних відносин діють:
Конституція України;
Закон України “Про запобігання корупції”;
Закон України “Про Дисциплінарний статут Збройних Сил України”.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація наказу не потребує додаткового фінансування з державного бюджету.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проект Закону України не потребує проведення консультацій із громадськістю, у зв’язку з чим не виносився на громадське обговорення відповідно до вимог Порядку проведення консультацій із громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03 листопада 2010 року № 996 (зі змінами).
Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, у зв’язку з чим не зазначається позиція відповідних заінтересованих сторін.
Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та на розгляд Наукового комітету Національної ради з питань розвитку науки і техніки не подавався.

7. Оцінка відповідності
У проекті Закону України відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією або створюють підстави для дискримінації.
Проект Закону України підлягає направленню до Національного агентства з питань запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи.
Проект Закону України не потребує проведення громадської антикорупційної, громадської антидискримінаційної та громадської тендерно- правової експертизи

8. Прогноз результатів
[bookmark: _GoBack]Прийняття проекту Закону України дозволить усунути прогалини в законодавстві з питань забезпечення гарантій захисту прав військовослужбовців, які повідомили про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України “Про запобігання корупції”, визначення порядку отримання такими військовослужбовцями статусу викривачів.
Реалізація наказу не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави, розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад, ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп, екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.
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